



## **КМЕТЪТ ИВАН ГРЪНЧАРОВ ПРИЕ КАРТИНА ОТ НАЦИОНАЛЕН ПРОЕКТ „СВЕТИЯТ ПЪТ В КАРТИНИ“**

сряда, 04 септември 2024

Кметът на Община Луковит Иван Грънчаров прие картина от национален проект „Светият път в картини“, нарисувана от 10-годишната художничка Данимира Гигова от Велико Търново.

Проектът се изпълнява от Сдружение „Движение на просветителите“ – Велико Търново. Вдъхновен е от святото дело на пренасяне мощите на българския светец преп. Йоан Рилски Чудотворец от Търновград до Рилската света обител през 1469 г.

Целта на проекта е, чрез работата на учител, ученик, преподавател и студент, да се представят на българското общество 24 пейзажа от забележителни места по пътя на пренасяне мощите на светеца, като по този начин се постави начало на изграждането на български духовен път.

Своеобразният поход в картини тръгва с пейзажи от Велико Търново, през Никопол, Плевен, Враца, Луковит, следва пътя на монасите до София и преди да стигне Рилския манастир, минава през още множество селища и природни забележителности.

Партньори по проекта са образователни и културни институции и организации, сред които е и СУ „Алеко Константинов“ – Луковит.

На 3 септември основателите на сдружението – художникът Стефан Стефанов и Мартин Карагеоргиев, посетиха общината и се срещнаха с г-н Грънчаров, неговия заместник Георги Георгиев, секретаря Камелия Василева, заместник-директорите на средното училище Мариела Миленкова и Стефка Георгиева, председателя на НЧ „Съзнание 1895“ Милен Маринов и представители на общинската администрация.

Гостите подариха на кмета картина на храм „Св. вмчк Георги Победоносец“ в Луковит, нарисувана от талантиливата Данимира като част от експозицията „Светият път в картини“. Връчиха му и пощенска марка – лимитирана серия с лика на Васил Левски, а Стефан Стефанов поднесе на г-н Грънчаров своя картина, изобразяваща площада и читалището в Луковит.

По повод новата учебна година СУ „Алеко Константинов“ получи картина „Св. св. Кирил и Методий“, а на НЧ „Съзнание 1895“ бе подарена пощенска марка с лика на д-р Петър Берон – лимитирана серия по случай 200-годишнината от издаването на Рибния буквар.

Гостите посетиха също храма и читалищната библиотека и се срещнаха със свещеник Евгени Цветанов и с библиотекаря Искра Йорданова. Запознаха се с председателя на Общински комитет „Васил Левски“ Иванка Виткова, с учителя в ПГСС „Сергей Румянцев“ Дияна Колева и с нейното поетично творчество.

Вече седем поредни години Поклонническият поход „Светият път“ преминава през територията на община Луковит. Походът се организира от Великотърновска света митрополия, Фондация „Дякония и мисия“, Клуб по пешеходен туризъм към ТД „Трапезица – 1902“, Туристическо дружество „Академик-ВТУ“ и Сдружение „Национален комитет Свети Иван Рилски“. Ежегодно, през първата половина на месец юли поклонниците последователно преминават през Ъглен, Луковит и Карлуково, следвайки маршрута на монасите от 1469 г. Целият пешеходен преход от Велико Търново до Рилския манастир се осъществява за около месец.











10-годишната Даниела Гилова  
Слика - Проект "Децата на приближаваме", Васил Терзиев







